
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till infrastrukturminister Tomas Eneroth (S)

2019/20:1603 Östlig förbindelse

Trots att motorvägsprojektet Östlig förbindelse i Stockholm inte finns med i 
den nationella infrastrukturplanen planerar Trafikverket för bygget. 
Myndigheten har genom en riksintressespecificering reserverat stora områden i 
Stockholm där byggnation inte får ske. Det handlar om delar av Norra 
Djurgårdsstaden, Loudden, Sickla och Hammarby Sjöstad. Trafikverkets 
agerande äventyrar Stockholms stadsplaner på nya bostäder och arbetsplatser. 
Så mycket som drygt 4 000 nya bostäder och 6 000 arbetsplatser hotas. 
Ledningen för Stockholms stad är mycket oroade och vill att 
infrastrukturministern ska agera.

Av klimatskäl borde inte fler motorvägar byggas i Stockholmsregionen. 
Dessutom tar nya vägar plats från andra viktiga projekt, något som ovanstående 
exempel tydligt illustrerar. När mark reserveras för ett projekt som inte ens 
finns i den nationella infrastrukturplaneringen uppkommer det frågor om vad 
som ska väga tyngst: planerna på nya bostäder, jobb och klimathänsyn eller en 
motorväg som inte ens finns i den statliga planeringen. 

Trafikverket hänvisar till att Östlig förbindelse är ett så kallat riksintresse, men 
bygget ingår inte i den nationella infrastrukturplanen. Utpekandet av Östlig 
förbindelse krockar med andra viktiga målsättningar, som bostäder och 
arbetsplatser samt ett annat riksintresse: nationalstadsparken. Att muta in stora 
delar av östra Stockholm förefaller då orimligt. 

Med anledning av detta vill jag fråga infrastrukturminister Tomas Eneroth:

 

Avser ministern att vidta åtgärder för att Trafikverkets riksintressespecificering 
inte ska äventyra Stockholms stadsplaner för bostäder och jobb samt för att 
nationalstadsparken ska värnas? 

………………………………………

Jens Holm (V)

Från Riksdagsförvaltningen
2020-06-17
Besvaras senast
2020-06-24 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


